



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Ημερ/νία: 13-12-2015

Αρ. πρωτ.: 799

6<sup>ο</sup> 12/Θ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΡΓΟΥ  
Δ/νση: Πάροδος Αγίου Γεωργίου  
Πληρ: Νικόλαος Κουσάβελος  
Τηλ -FAX: 2621022711  
mail@6dim-pyrgou.ilei.sch.gr

ΠΡΟΣ  
Π/ΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ  
Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΗΛΕΙΑΣ

**Απολογιστική έκθεση πεπραγμένων  
για τη μετακίνηση εκπαιδευτικών και μαθητών στην Πολωνία, στο  
διάστημα 29/11/2015 έως 5/12/2015**

**Συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί**

Τουμπέκη Αικατερίνη (ΠΕ06)  
Τσιρώνη Ελένη (ΠΕ70)  
Αντωνόπουλος Φώτιος (ΠΕ70)

**Συμμετέχοντες μαθητές**

Θεοδωροπούλου Χριστίνα  
Μαρκόβας Φώτιος  
Παυλοπούλου Γεωργία  
Τσίρμπας Παναγιώτης

**Στοιχεία της δραστηριότητας**

Οι παραπάνω εκπαιδευτικοί και μαθητές μετακινήθηκαν στην Πολωνία στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+ / Δράση KA2 με αριθμό σύμβασης 2014-1-ES01-KA201-003680\_8, και τίτλο "Values and student entrepreneurs", με σκοπό τη συμμετοχή των μαθητών σε κοινές δραστηριότητες με τους μαθητές των σχολείων της Πολωνίας, της Δανίας, και της Πορτογαλίας.

Υπεύθυνο για την διοργάνωση και τον συντονισμό των δραστηριοτήτων ήταν το σχολείο, **Szkola Podstawowa nr 6 im. Konstantego Ildefonsa Galezyńskiego**, στην πόλη **Olsztyn** της Πολωνίας.

Στο συγκεκριμένο πρόγραμμα συντονίστρια χώρα είναι η Ισπανία, με εθνικό φορέα τον **ORGANISMO AUTÓNOMO PROGRAMAS EDUCATIVOS EUROPEOS (OAPPE)**.

Οι υπόλοιπες 6 χώρες της σύμπραξης είναι :

Ρουμανία, Πολωνία, Δανία, Ιταλία, Αγγλία, Πορτογαλία. Στη μετακίνηση μαθητών συμμετέχουν μόνο οι τέσσερις χώρες: Δανία, Ελλάδα, Πολωνία, Πορτογαλία.

### Προετοιμασία της επίσκεψης

Οι μαθητές από την αρχή της χρονιάς εξοικειώθηκαν με το θέμα της επιχειρηματικότητας στο σχολείο, και έχουν ήδη ξεκινήσει τη δικιά τους επιχείρηση. Πριν την μετακίνηση έγιναν 3 συναντήσεις προετοιμασίας, σχετικά με το αντικείμενο της εταιρίας του Πολωνικού σχολείου που είναι η κατασκευή χριστουγεννιάτικων στολιδιών και η διάθεσή τους στο παζάρι του σχολείου. Έγινε ανασκόπηση των βασικών στοιχείων λειτουργίας ενός σχολικού συνεταιρισμού.

Έγινε ενημέρωση στους μαθητές με σκοπό την καλύτερη εξοικείωση με τις συνήθειες και τους ρυθμούς της χώρα φιλοξενίας, καθώς και ιδιαίτερη γλωσσική προετοιμασία.

Προηγήθηκαν 2 συναντήσεις με τους γονείς των μαθητών και δύο ενημερωτικές συναντήσεις με τους μαθητές και τους συνοδούς εκπαιδευτικούς.

Πραγματοποιήθηκαν 2 συνομιλίες μέσω skype με τους μαθητές του Πολωνικού σχολείου με τη συμμετοχή όλων των μαθητών της ΣΤ τάξης. Οι τέσσερις μαθητές που μετακινήθηκαν είχαν ξεκινήσει επικοινωνία με τους αντίστοιχους μαθητές που τους φιλοξένησαν, αρκετό καιρό πριν. Αυτό βοήθησε στην ανάπτυξη φιλίας και στην ενίσχυση εμπιστοσύνης μεταξύ των οικογενειών. Οι οικογένειες των μαθητών επέλεξαν τοπικά παραδοσιακά προϊόντα για δώρα στις οικογένειες φιλοξενίας.

Η ομάδα των εκπαιδευτικών που συμμετέχει στο πρόγραμμα συναντήθηκε για προγραμματισμό δραστηριοτήτων και πραγματοποιήθηκε ενημέρωση στο Σύλλογο Διδασκόντων.

### Αναλυτικό πρόγραμμα επίσκεψης

Κυριακή 29/11/2015

7.30 πμ. Αναχώρηση από Πύργο με λεωφορείο του ΚΤΕΛ

15.50 μμ. Αναχώρηση από το αεροδρόμιο Αθηνών

5:30 μμ. Άφιξη στο αεροδρόμιο Modlin της Βαρσοβίας και μεταφορά στο Olsztyn με μισθωμένο λεωφορείο.

Συνάντηση με τις οικογένειες στο σχολείο και παραλαβή μαθητών.

### Δευτέρα 30/11/2015

9.30 Συνάντηση στο Δημαρχείο της πόλης. Μας υποδέχθηκε ο δήμαρχος και μας έγινε μια σύντομη ενημέρωση σχετικά με την ιστορία και τ' αξιοθέατα της περιοχής. Στο χώρο υποδοχής του δημαρχείου υπήρχε έκθεση φωτογραφίας με τις δράσεις του προγράμματος και τις επισκέψεις στις εταιρικές χώρες (συμπεριλαμβανόμενης και της δικιάς μας) .

Στις 11 επιστρέψαμε στο σχολείο με το δημόσιο λεωφορείο για να παραβρεθούμε στην τελετή υποδοχής που είχαν προετοιμάσει οι δάσκαλο και οι μαθητές του πολωνικού σχολείου. Η τελετή πραγματοποιήθηκε στο χώρο του μεγάλου κλειστού γυμναστηρίου. Στην εισαγωγή ζητήθηκε από τους συντονιστές της κάθε χώρας να απευθύνουν χαιρετισμό στη δικιά τους γλώσσα. Παρακολουθήσαμε φαντασμαγορικούς σχηματισμούς από τους μαθητές της Α τάξης και μια θεαματική παρέλαση των σημαίων των χωρών πάνω σε πατίνια.

Μετά την τελετή ξεκίνησαν οι προγραμματισμένες δραστηριότητες των μαθητών στην τάξη "Erasmus" . Οι μαθητές από τις 4 χώρες σε συνεργασία ξεκίνησαν τη δημιουργία χριστουγεννιάτικων διακοσμητικών αντικειμένων υπό την καθοδήγηση καλλιτέχνη παραδοσιακών τεχνουργημάτων της περιοχής.

Ακολούθησε συζήτηση για την επιχείρηση των πολωνών μαθητών και για τη διαχείριση του κέρδους από τα Χριστουγεννιάτικα στολίδια.

Επίσης οι μαθητές σε ομάδες δημιούργησαν στον υπολογιστή την αφίσα για το σχολικό παζάρι. Οι εκπαιδευτικοί ξεναγηθήκαμε στους χώρους του σχολείου.

Το απόγευμα ξανασυναντηθήκαμε στο σχολείο για να συμμετάσχουμε στην παραδοσιακή γιορτή "Andrzejki" της Πολωνίας. Εκεί δοκιμάσαμε τοπικά εδέσματα που είχαν ετοιμάσει οι γονείς των μαθητών. Επίσης διευρύναμε τον κύκλο γνωριμίας με τους εκπαιδευτικούς του Πολωνικού Σχολείου.

### Τρίτη 1/12/2015

Πραγματοποιήθηκε η συνέχεια των εργαστηρίων (χριστουγεννιάτικα στολίδια, αφίσες, φυλλάδια) και η προετοιμασία των πάγκων για το σχολικό bazaar.

Μετά το μεσημεριανό στην τραπεζαρία του σχολείου, περιηγηθήκαμε στις τάξεις και ενημερωθήκαμε από τους εκπαιδευτικούς για την ύλη και τον τρόπο καθημερινής λειτουργίας.

Η συνεργασία των μαθητών από όλες τις χώρες για τη δημιουργία και το στήσιμο των αντικειμένων του Χριστουγεννιάτικου bazaar ήταν πολύ δημιουργική και διδακτική. Η διαδικασία αυτή αποτέλεσε μια πολύτιμη εμπειρία, την οποία θα μεταδώσουν και στους υπόλοιπους μαθητές του σχολείου μας.

Οι μαθητές συνέλλεξαν πληροφορίες σχετικά με τη λειτουργία του επιχειρησιακού πλάνου του Πολωνικού σχολείου, τις οποίες θα μπορέσουν να αξιολογήσουν για τη βελτίωση και της δικής μας σχολικής επιχείρησης. Η συμμετοχή τους στο σχολικό bazaar θα τους βοηθήσει και στην οργάνωση του δικού μας που προγραμματίζεται για την εποχή του Πάσχα.

Η διαμονή τους στις οικογένειες των Πολωνών μαθητών είχε πολύ θετική επίδραση στη δημιουργία ισχυρότερων δεσμών μεταξύ των μαθητών και στην ανταλλαγή πληροφοριών και στοιχείων σχετικά με την κουλτούρα και την καθημερινότητα της κάθε χώρας.

Οι εκπαιδευτικοί είχαμε την ευκαιρία να μελετήσουμε από κοντά το εκπαιδευτικό σύστημα της Πολωνίας και να εξετάσουμε δυνατότητες και προοπτικές που μπορούν να δώσουν άλλη διάσταση στη διδασκαλία μας.

Η ανταλλαγή εμπειριών και πληροφοριών με τους εκπαιδευτικούς- μέλη και των άλλων αποστολών αποτελεί πηγή ανατροφοδότησης τόσο για το σχολικό μας περιβάλλον όσο και για συναδέλφους εκπαιδευτικούς άλλων σχολείων της περιοχής μας.

Οι εκπαιδευτικοί των τεσσάρων αποστολών είχαμε την ευκαιρία να κάνουμε μια συγκριτική αξιολόγηση σχετικά με την πορεία του επιχειρησιακού πλάνου που έχει στηθεί σε κάθε σχολείο, και να συζητήσουμε τις μελλοντικές κοινές δράσεις.

Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης συνετέλεσαν στην άμεση διάδοση των δράσεων και αποτελεσμάτων της μετακίνησης μεταξύ των συνεργαζόμενων σχολείων.

Στο σχολείο μας προγραμματίζεται ανοιχτή εκδήλωση ενημέρωσης για τα αποτελέσματα της κινητικότητας, στην οποία πρωταρχικό ρόλο θα έχουν οι μαθητές που μετακινήθηκαν. Τα αποτελέσματα θα κοινοποιηθούν επίσης στο ιστολόγιο του προγράμματος και στην επίσημη ιστοσελίδα του σχολείου μας και θα ανακοινωθούν στον τοπικό τύπο με συνεντεύξεις των μαθητών και καθηγητών που συμμετείχαν στη μετακίνηση.

Υπεύθυνη σύνταξης της έκθεσης: Τουμπέκη Αικατερίνη

  
Ο Διευθυντής  
Νικόλαος Κουσάβελος